

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Н О Я Б Р Ъ
27
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1949 г.
№ 232 (3251)
Цена 20 коп.

СТРАНА РОДНАЯ

КОЛЛЕКТИВ Уральского автомобильного завода уже выпустил сверх задания сотни автомобилей. Стахановка комсомолка Н. Назарова, выступившая инициатором борьбы за высокую культуру производства, выходящая свою норму на 180 процентов и не имеет брака в работе. На снимке: контролер П. Захаров (справа) проверяет качество деталей, обработанных стахановкой Н. Назаровой.



УКРАИНСКАЯ ССР. Велико-Анадольский лесной техникум (Сталинская область) готовит кадры лесоводов для степных районов страны. На снимке: студенты И. П. Савин (слева) и Г. Н. Крыловский на занятиях по геодезии.



Фото В. Георгиева и С. Гендельмана.

Прессклише ТАСС.

По-боевому выполнять решения XI съезда комсомола

С V пленума горкома ВЛКСМ

Одиннадцатый съезд ленинско-сталинского комсомола наметил конкретную программу деятельности комсомольских организаций, определил их практические задачи в борьбе за воспитание молодежи в период перехода нашей страны от социализма к коммунизму. Съезд мобилизовал массы комсомольцев на активную помощь партии в разрешении боевых задач по строительству коммунистического общества.

Тому, как комсомольская организация нашего города выполняет решения XI съезда ВЛКСМ, был посвящен состоявшийся накануне V пленум горкома ВЛКСМ. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома комсомола Б. В. Смирнов.

Пятигорская организация комсомола объединяет более 4.000 молодых рабочих, студентов, школьников, служащих. Это большой отряд передовой молодежи, творящий важные дела на производстве, в институтах, техникумах, учреждениях, в школах. Тов. Смирнов приводит примеры самоотверженного труда молодежи. 380 молодых рабочих нашего города выполнили свои пятилетки, а 1.050 человек — годовые планы. Комсомольско-молодежная бригада электромеханического завода, возглавляемая тов. Боровик — одна из лучших в городе. Сама бригада уже выдает продукцию на счет 1953 года. Таких бригад у нас много. Они имеются на прядильно-ткацкой фабрике, на заводе «Сельэлектро», в промкомбинате горторга и т. д.

Комсомольцы, показывая пример и увлекая молодежь на борьбу за высокую производительность труда, воспитывая ее в коммунистическом духе, неустанно повышают свой идейный уровень, овладевают основами марксистско-ленинской теории. Разнообразными формами политической учебы занимается около 1.500 комсомольцев и 230 человек несознательной молодежи. Огромная работа ведется комсомолом в вузах, школах, ремесленных училищах. Многие сделаны в области физкультуры и спорта — около 10.000 юношей и девушек объединены в низовых физкультурных коллективах.

Са времени XI съезда комсомолом города проделана большая работа, но если сопоставить ее результаты с теми грандиозными задачами, которые ставит партия перед комсомолом, то необходимо отметить, что комсомольской организации Пятигорска предстоит еще сделать очень многое, чтобы по-боевому реализовать решения XI съезда ВЛКСМ.

В своем докладе тов. Смирнов отметил недостатки ряда комсомольских организаций города. В «Трудрезервстрой», на стройучастке № 1

уровень комсомольской работы крайне низок. На хладокомбинате, в артели «Пятилетка», в горторге и в ряде других организаций политическое просвещение комсомольцев не налажено. В некоторых школах комсомольцы плохо борются за высокую успеваемость школьников, более 500 пионеров и 42 комсомольца имеют плохие отметки.

Все эти сигналы требуют подвергнуть большевистскому анализу причины, порождающие неудовлетворительную работу ряда комсомольских организаций. Этого и ждал пленум от тов. Смирнова. Однако эти ожидания не оправдались. Пленум не услышал от докладчика критики еще не до конца изжитых порочных методов работы горкома комсомола, его оторванности от ряда крупных организаций. Вызывает недоумение тот факт, что тов. Смирнов ни единым словом не упомянул в докладе о статье в «Комсомольской правде» от 2 ноября с. г. «О стиле работы секретарей Ставропольского крайкома ВЛКСМ», в которой был подвергнут критике и лично тов. Смирнов. Не услышали члены пленума и о том, почему эта статья не обсуждена даже на бюро горкома ВЛКСМ.

Острые критики и самокритики в своих выступлениях члены пленума направили на порочный стиль работы горкома ВЛКСМ.

В работе горкома комсомола и его отделов, — говорит секретарь комсомольской организации пединститута тов. Михайлов, — много суетливости. Руководство по телефону еще пребывает у работников городского комитета. Плохо поставлено и дело воспитания кадров. Со стороны секретаря горкома тов. Смирнова, работников аппарата тт. Вороновой и Песочкой имели место факты нечуткого отношения к секретарям комсомольских организаций. Горком ВЛКСМ очень плохо помогает некоторым комсомольским организациям. В горторге, например, 4 месяца не было комсомольских собраний, а горком проходит мимо этого факта.

О недооценке комсомольской работы в вузах со стороны горкома ВЛКСМ говорит секретарь комсомольской организации фарминститута т. Григорьянц.

Студентка фарминститута т. Стародубцева подвергла критике лекторскую группу горкома ВЛКСМ. Ее руководитель тов. Лупандин несерьезно подходит к делу, по его вине часто срываются лекции. Тов.

Лупандин оторван от лекторов, не знает условий их работы и часто назначает лекции тогда, когда лекторы заняты другим делом.

Школа — важнейший участок комсомольской работы, — говорит зав. горно тов. Субботин, — но горком комсомола стоит в стороне от отстающих школ и не помогает им поднять успеваемость. Слабое внимание горкома к школам проявилось также и в том, что многие старшие пионервожатые плохо подготовлены к работе в школе.

Секретарь комсомольской организации школы № 1 т. Чухахин справедливо упрекает горком ВЛКСМ за слабую подготовку внештатных инструкторов, которые бывают в организациях в качестве гостей и мало помогают комсомольцам в работе.

Методы руководства горкома ВЛКСМ первичными организациями, — говорит тов. Богославцев, — страдают двумя крупными недостатками. Это, во-первых, плохой контроль за выполнением принятых решений и, во-вторых, бюро горкома не направляет деятельность членов комитета и самого бюро. Отдельные члены пленума оторваны от комсомольских организаций: т. Мелихов (техникум совторговли), т. Хурхурова (артель им. Калинина), т. Капуров (артель «Металлист»), т. Морозова (трампарк).

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Кутупов вскрыл причины низкого уровня политучебы в ряде организаций и отметил недостаточную пропаганду естественно-научных знаний.

Выступивший на пленуме секретарь горкома ВКП(б) тов. В. Н. Фирсов вскрыл причины недостатков в деятельности городской комсомольской организации и поставил перед ней основные задачи, осуществление которых поможет выполнить решения XI съезда ВЛКСМ и поднять работу всей комсомольской организации на уровень, соответствующий требованиям современности.

В прениях выступили также тт. Лебедева (промкомбинат горторга), Пособило (внештатный инструктор горкома ВЛКСМ), Голин (секретарь цеховой организации ремонтно-механического завода), Шестоперова («Союзводпроект»), Долаксакуашвили (горторг).

После принятия резолюции по докладу т. Смирнова пленум разрешил организационные вопросы. Вместо выбывших из состава членов бюро тт. Газарьян, Николайчук и Терниковой введены в состав бюро тт. Гостева, Ханогова и Шумейко. В состав членов пленума введены из кандидатов тт. Лупандин, Кролевская и Титов.

На социалистическую сохранность

Стахановцы чугунолитейного завода следуют примеру Нины Назаровой

Ивана Борисенко, молодого токаря-стахановца чугунолитейного завода, недавно приняла в ряды ленинского комсомола. В день, когда Борисенко получил в руки комсомольский билет, он написал директору завода заявление с просьбой передать ему на социалистическую сохранность токарный станок, на котором он работает. «Обещаю», — писал он в своем заявлении, — по-хозяйски ухаживать за ним, хранить его в чистоте и полной исправности».

О ценном почине новатора Уральского автозавода зуборезчицы-стахановки Нины Назаровой, выдвинувшей идею передачи оборудования рабочим на социалистическую сохранность, Иван Борисенко узнал из газеты. И вот свое аступление в комсомол он решил отметить приобщением к этому новому движению, нашедшему уже множество последователей на передовых предприятиях страны.

Инициативу токаря Борисенко

обсудили комсомольцы завода. Молодые токари Ишханов, Мищенко, Чурсинов, Миносянц, Литвинов, электросварщик Ахтырский и Бокалов решили также просить дирекцию завода о передаче им на социалистическую сохранность токарных станков и сварочных аппаратов, на которых они работают. Эта просьба удовлетворена.

В механическом цехе по этому поводу на днях, в обеденный перерыв, состоялся короткий митинг. Секретарь партийной организации завода тов. Онуфрийчук, открывая митинг, отметил огромное хозяйственно-политическое значение нового движения в нашей промышленности. Передача оборудования на социалистическую сохранность повышает у рабочих чувство ответственности, улучшает уход и содержание станков и машин, поднимает качество выпускаемой продукции. Это, в свою очередь, дает новые миллионные средства в фонд строительства коммунизма.

На митинге выступил и секретарь комсомольской организации завода тов. Жмылев. Он говорил о стремлении молодежи следовать новаторскому почину Нины Назаровой, добиться еще более высоких образцов стахановского труда. От имени комсомольцев, принимающих оборудование на социалистическую сохранность, слово взял токарь Литвинов. Он заверил дирекцию завода, что станки отныне будут находиться в отличном состоянии.

Потом состоялась передача оборудования. Механик завода Василий Федорович Омельченко первым подписал акты. В них говорится, что, принимая под личную сохранность станки и сварочные аппараты от механика завода, комсомольцы обязуются содержать их в сохранности, проводить профилактический ремонт, следить за их постоянной исправностью, выпускать продукцию высокого качества.

Бор. Романов.

Краевое переходящее знамя — артели «Металлист»

Исполком Ставропольского краевого совета депутатов трудящихся присудил пятигорской артели «Металлист» (председатель правления т. Литвинов, секретарь парторганизации т. Бондаренко) переходящее красное знамя и первую премию за высокие показатели, достигнутые в третьем квартале. Артель 25 октября завершила годовой план и дала свыше 300 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Производительность труда повысилась в артели на 46,7 про-

цента, себестоимость продукции снижена на 22,7 процента.

На общем собрании состоялась передача переходящего красного знамени исполкома крайсовета. Одновременно лучшим стахановцам — электросварщику Свиркому и слесарю Маршалко — были вручены грамоты горсовета и горкома ВКП(б).

Сейчас коллектив артели развернул социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции.

Передовой коллектив Пятигорска — на киноэкране

Прядильно-ткацкая фабрика, уже выполнившая послевоенную пятилетку, одной из первых в нашем городе встала на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции. Это совпало с другим важным для фабрики событием: ее замечательные успехи будут засняты на киноленту. Старший оператор Северо-Кавказской студии кинохроники Министерства кинематографии Б. И. Маневич на днях начал съемку киноочерка о делах и людях фабрики.

В очередном журнале кинохроники зрители увидят, как руками дружно и трудолюбиво коллектива от-

ходы животноводства, ранее выбрасываемые на свалку, превращаются в изящные шерстяные вещи: косянки, джемперы, свитеры. Будут показаны знатные люди фабрики, обогнавшие время и выдающие продукцию в счет второй послевоенной пятилетки.

Как сообщил в беседе с нашим сотрудником Б. И. Маневич, он снимет также некоторые моменты из жизни Пятигорского курорта. Эти кадры войдут в киноочерк, отражающий великое право трудящихся, на отдых, золотыми словами записанное в Сталинской Конституции.

НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ

Заключительный концерт
лучших коллективов
художественной самодеятельности
шести городов

Краевой смотр профсоюзных коллективов художественной самодеятельности подходит к концу. Позавчера в городском театре состоялся заключительный концерт лучших коллективов и отдельных исполнителей Пятигорска, Кисловодска, Ессентуков, Железноводска, Минеральных Вод, Георгиевска, а также совхоза им. Карла Маркса (Суворовский район).

Концерт начался выступлением детского хореографического коллектива кисловодского Дома медицинских работников, превосходно исполнившего «Шопениану». Из коллектива Кисловодска большой успех выпал также на долю представительницы санатория Вооруженных Сил № 1 Бурденко, которая, обладая сильным голосом приятного тембра, мастерски спела «Песню о Сталинграде» и «Две ласточки». Работница этого же санатория Силкина, сочетающая в себе дар чтицы, вокалистки и плясуньи, отлично исполнила «Колхозную свадьбу» Твардовского.

Ессентуки были представлены несколькими хорами. Наиболее сильный и слаженный — объединенный хор санаториев №№ 22 и 23 ВЦСПС (художественный руководитель И. Векслер). Шумный успех имела мужская танцевальная группа санатория № 20.

Хор железнодорожников Минеральных Вод хорошо спел «Кантату о Сталине».

Совхоз имени Карла Маркса прислал на смотр незаурядного плясуна Наумова. Рабочий Георгиевского мельзавода № 3 Абрамов блестяще прочел «Русский характер» А. Толстого.

Самую большую и разнообразную программу дал Пятигорск. Эта — заключительная — часть концерта прошла с наибольшим успехом.

На днях крайсовпроф подведет окончательные итоги смотра.

Шахматы и шашки

Итоги командных соревнований

Закончились соревнования по шахматам и шашкам на командное первенство Пятигорска.

В итоге месячной напряженной борьбы первенство по шахматам завоевала команда общества «Медик», на втором месте — «Большевик», на третьем — «Труд». По шашкам на первом месте команда «Труда», на втором — «Спартак», на третьем — «Пищевик».

Ф. Бунимович.



В библиотеке Саратовского Суворовского училища.

Фото И. Озерского.

Прислал ТАСС.

Библиография

«ВЕРНУЛСЯ»

Новая повесть Бориса Полевого

Герои произведений лауреата Сталинской премии писателя Бориса Полевого — наши современники, люди сталинской эпохи. В «Повести о настоящем человеке» писатель рисует подвиг советского офицера-летчика, в сборнике «Мы — советские люди» создает целую галерею людей, воспитанных социалистическим обществом. В повести «Вернулся», стремясь к всестороннему отображению благородного морального облика строителей коммунизма, он рассказывает о труде советских металлургов.

Талантливо и правдиво раскрывает Б. Полевой в своем новом произведении то главное, что характерно для сегодняшнего времени, — сознательное отношение рабочего к своему труду, его кровную заинтересованность в успешной деятельности не только участка или цеха, а всего завода в целом. Повесть Полевого раскрывает коммунистические черты в натуре нашего человека.

Главный герой повести — Пантелей Казымов до войны был лучшим сталеваром металлургического завода. Но, вернувшись после демобилизации из армии в родной мартеновский цех, он увидел, что за эти годы техника далеко шагнула вперед и его старых знаний уже недостаточно, чтобы быть передовым сталеваром.

Свое внимание писатель сосредоточивает на внутренних переживаниях Казымова. Полевой подчеркивает целеустремленность и твердость воли героя повести. Сталевар-коммунист Казымов смело и уверенно овладевает новейшими способами плавки, передовыми методами производства.

В самые трудные минуты, когда от Казымова требовалось наибольшее напряжение сил, рабочий-большевик черпал воодушевление в светлом образе любимого вождя Сталина. «Как бывало уже не раз за последние годы, в трудные ми-

нуты перед его глазами вставал величайший из людей таким, каким в течение нескольких часов видел его Казымов на совещании стахановцев в Кремле. И сталевар мысленно спрашивал его совета: как же, как поступить? В черных глазах, мудрых, добрых и очень зорких, в улылке, которая не виделась, а скорее угадывалась под тяжелыми усами, он нашел ответ: «Держать!». Этот дорогой образ, вставший перед ним в ослепительном сверкании расплавленной стали, внул Казымову уверенность и энергию».

Казымов изображен писателем не изолированно от жизни рабочего коллектива. Партийная организация, все сталевары мартеновского цеха принимают в трудовом подвиге Казымова живое и деятельное участие. Бывший ученик его, а теперь лучший сталевар завода Володя Шумилов, секретарь цехового партбюро Зорин, девушка-лаборантка Вали, члены бригады — все они старались оказать Казымову горячую, дружескую помощь. Именно при помощи рабочего, партийного коллектива Казымов смог подняться до современных требований сталеварения. И это автором показано наиболее убедительно. «Варка стали, — замечает писатель, — была для него теперь не просто суммой приобретенных с годами производственных навыков, как это было в предвоенное время, а строго научной, технологической системой, построенной на свой лад, изученной и продуманной до мелочей».

Победа Казымова выглядит в повести как естественный и закономерный результат всех его усилий в борьбе за овладение новейшими методами производственного процесса. Книга Б. Полевого восславляет силу советского человека — патриота, стремящегося делом крепить мощь своей Родины.

А. Фесенко.

К событиям в Кемпи

ХЕЛЬСИНКИ, 25 ноября. (ТАСС). Демократическая печать опубликовала заявление фракции Демократического союза народа Финляндии (ДСНФ) в сейме по поводу законопроекта правительства Фагерхольма о «помилвании лиц, участвовавших в некоторых преступлениях, происшедших в городе Кемпи».

В заявлении фракции ДСНФ подчеркивается, что внесение на рассмотрение сейма всеобщего законопроекта прежде всего связано с провалом затеянного правительством в Кемпи судебного процесса, в ходе которого со все большей ясностью вырисовываются подлинные виновники кровавых событий в Кемпи. Своим законопроектом, говорится в заявлении, правительство стремится помешать установлению истины и ликвидировать законные права рабочих на проведение забастовок и демонстраций.

Принятие подобного законопроекта, указывает далее фракция ДСНФ, означало бы объявление преступниками большого числа граждан без законного решения суда и лишения целого ряда лиц права выступать в качестве свидетелей на процессе.

Всеобщая 24-часовая забастовка во Франции

ПАРИЖ, 25 ноября. (ТАСС). Сегодня французские трудящиеся проводят 24-часовую предупредительную забастовку. В Париже сегодня утром не вышла ни одна газета; полностью приостановлено движение городского транспорта: метро, автобусов, такси. Не работают многие крупные магазины. Некоторые учреждения закрыты. В забастовке принимает участие подавляющее большинство трудящихся.

За кулисами американской „помощи“ Турции

Американские монополии требуют предоставления им концессий

БЕЙРУТ, 25 ноября. (ТАСС). По сведениям газеты «Сада-эль-Ахваль», в октябре текущего года в Анкаре имели место переговоры между президентом Турции и американским представителем Эрихом Джонстоном. Во время переговоров обсуждался вопрос о предоставлении американским компаниям концессии на эксплуатацию хромовых рудников в Гулемане и Сори, а также нефтепромыслов Рамандага. При этом, указывает газета, Джонстон дал понять президенту Исмету Инену, что в случае, если предлагаемый концессионный договор не будет подписан, то США сократят поставки оборудования для горнорудной промышленности Турции.

Краткие сообщения

В Греции началась забастовка преподавателей средних школ. По всей стране закрыты гимназии.

В Граце (Британская оккупационная зона Австрии) в знак протеста против непрерывного снижения жизненного уровня состоялась многолюдная демонстрация трудящихся.

Трудящиеся Дании в резолюциях и письмах правительству протестуют против роста цен на продукты первой необходимости и, в первую очередь, на мясо и мясopодукты.

По решению руководства саратовской партии в Италии распущено 11 комитетов провинциальных федераций. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

29 ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) созывается семинар секретарей первичных парторганизаций города.

Явка обязательна. 29 ноября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для докладчиков и агитаторов состоится

инструктивный доклад о Дне Сталинской Конституции.

Секретарям парторганизаций обеспечить явку агитаторов.

Горком ВКП(б). За ответственного редактора Г. ОРЛОВСКИЙ.

Кинотеатр „РОДИНА“

ЖДИ МЕНЯ — сеансы в 10, 12, 14 и 16 часов # ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ — в 18, 20 и 22 часа.

С 28 ноября

в кинотеатре „РОДИНА“ киноопека

ПОТОМОК ЧИНГИСХАНА

Продолжается прием подписки НА ГАЗЕТУ

Пятигорская ПРАВДА

на декабрь 1949 г. и на 1950 год. Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почталютами, в киосках и городском отделе «Союзпечати»

Демо нашего города

Премии работникам трамвая

За перевыполнение плана трех месяцев по перевозке пассажиров и другим показателям исполком горсовета принял, в соответствии с постановлением правительства и приказом Министерства коммунального хозяйства, решение о премировании руководящих работников пятигорского трамвая. Директор трамвая Г. И. Никишин получил в виде премии более 2.700 рублей, главный инженер И. П. Козельский — около 2.300 р., начальник планового отдела И. П. Панков — около 1.500 рублей и т. д. Премированы также лучшие кондукторы, вагоножатые и контролеры.

ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В МАГАЗИНЕ КОГИЗа

Первая за послевоенные годы покупательская конференция начнется сегодня, в 4 часа дня, в магазине КОГИЗа.

С сообщением о ходе месячника книги выступит заместитель заведующего Пятигорским отделением КОГИЗа П. И. Вотяков.

Покупатели выскажут свои замечания и пожелания.

К посадке многолетних деревьев

В нашем городе продолжают осенние озеленительные работы. Сейчас ведется планировка площадки в южной части Пушкинского сквера. Здесь с улицы Держинского будет сделана каменная лестница и аллея, ведущая к Старому фонтану. На этой аллее в декабре будет высажено сто многолетних лип. Деревья, росшие 30 и более лет в Перкальском лесопитомнике, уже подготовлены к пересадке.

По бокам аллее будут разбиты цветочные клумбы и газоны.

На территории ремонтно-механического завода ведутся посадки 150 садовых яблонь и груш, а также 3.000 кустов смородины, жимолости и сирени.

Ведется подготовка к озеленению берегов и острова водного бассейна. В ближайшие дни здесь начнется посадка многолетних кленов, каштанов, акаций и других деревьев.

Соревнования студенческих волейбольных команд

Сегодня проводится городской розыгрыш студенческих волейбольных команд. Участвуют волейболисты педагогического и фармацевтического институтов, техникума совторговли, торгово-кооперативного и сельскохозяйственного техникумов, фармацевтической, фельдшерско-акушерской и зубоврачебной школ — всего

16 мужских и женских команд. Если выдастся хорошая погода — игры будут проводиться на городском стадионе и на площадке общества «Труд». При неблагоприятной погоде розыгрыш состоится в спортивном зале пединститута. Команда-победительница получит переходящий приз.

Матч борцов двух обществ

Сегодня в тренировочном зале автотомотоклуба проводится первый за последние годы матч борцов обществ

«Спартак» и «Трудовые резервы». Всего встретятся восемь пар борцов различных весовых категорий.